
 

 

КЛІНІЧНА МІКРОБІОЛОГІЯ 

 

Метою вивчення дисципліни «Клінічна мікробіологія»  є підготовка фахівця, 

здатного розв’язувати складні завдання мікробіологічної діагностики, етіотропного 

лікування та профілактики захворювань, що спричиняються умовно-патогенними 

мікроорганізмами. 

Пререквізити. Для успішного засвоєння дисципліни студенту необхідні 

знання, отримані в процесі вивчення наступних дисциплін загальної підготовки: 

латинська мова та медична термінологія; нормальна та патологічна анатомія 

людини, гістологія, медична біологія та генетика, медична та біологічна фізика, 

медична хімія, біологічна та біоорганічна хімія, мікробіологія, нормальна та 

патологічна фізіологія.  

Постреквізити. В процесі вивчення дисципліни набуваються знання, 

необхідні для успішного засвоєння дисциплін професійної підготовки, а саме: 

внутрішніх хвороб, педіатрії, хірургії, онкології та інших клінічних дисциплін, що 

передбачає інтеграцію викладання з цими дисциплінами та застосування 

отриманих знань. 

Основними завданнями вивчення дисципліни «Клінічна мікробіологія» є: 

інтерпретувати біологічні властивості умовно-патогенних мікроорганізмів; 

закономірності їх взаємодії з макроорганізмом та резистентність до ряду чинників 

зовнішнього середовища; трактувати основні механізми формування імунної 

відповіді при опортуністичних захворюваннях; визначати методи мікробіологічної 

діагностики опортуністичних захворювань; визначати принципи етіотропної 

терапії та профілактики захворювань, що спричиняються умовно-патогенними 

мікробами.  

Згідно з вимогами дисципліни здобувачі повинні:  

знати: серологічні реакції при інфекційних хворобах; мікробіологічне 

дослідження біологічних рідин та виділень; хімічне, органолептичне, 

бактеріологічне дослідження якості продуктів харчування та води; визначати 

видовий склад мікрофлори. 

вміти: аналізувати біологічні властивості умовно-патогенних 

мікроорганізмів; закономірності їх взаємодії з макроорганізмом та зовнішнім 

середовищем; аналізувати епідеміологію та патогенез внутрішньо-лікарняних 

інфекцій; трактувати роль нормальної мікрофлори тіла людини; визначати методи 

мікробіологічної діагностики опортуністичних інфекцій; визначати засоби 

етіотропної терапії та профілактики захворювань, що спричиняються умовно-

патогенними мікроорганізмами.  

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Загальні відомості про клінічну мікробіологію. Біологічні 

особливості опортуністичних мікроорганізмів та захворювань, що ними 

спричиняються . Етіологія, епідеміологія патогенез та клініка внутрішньо-

лікарняних інфекцій. COVID-19 як внутрішньолікарняна інфекція. Основні 



представники біоценозів організму людини. Дисбіози, методи мікробіологічної 

діагностики. Мікробіологічна діагностика екзогенних опортуністичних інфекцій. 

Мікробіологічна діагностика інфекцій сечовидільних шляхів та статевої сфери. 

РОЗДІЛ ІІ. Ідентифікація умовно-патогенних мікроорганізмів, аналіз 

результатів вивчення їх біологічних властивостей та дослідження факторів 

патогенності. Дослідження нормальної мікрофлори організму людини. 

Мікробіологічна діагностика інфекцій дихальної системи. Особливості 

мікробіологічної діагностики COVID-19. Мікробіологічна діагностика кишкових 

інфекцій та харчових отруєнь. Мікробіологічна діагностика ранової інфекції. 

Дисбактеріоз товстого кишечника. Умови виникнення. Наслідки розвитку. Методи 

корекції. 

РОЗДІЛ ІІІ. Складання схем діагностики опортуністичних інфекцій, 

визначення принципів етітропного лікування та специфічної профілактики. 

Складання алгоритму дій при діагностиці внутрішньолікарняної інфекції. 

Вирішення ситуаційних задач, які мають клінічне спрямування, а їх вирішення 

базується на знанні та вмінні інтерпретувати кількісні та якісні дані результатів 

мікробіологічних досліджень. Проблема «здорового» носійства умовно - 

патогенних мікроорганізмів та санація бактеріоносіїїв. Екзогенні опортуністичні 

інфекції (легіонельоз, псевдо-туберкульоз, лістеріоз, сераціоз). Лікарняні штами та 

ековари умовно-патогенних мікробів: причини виникнення та способи запобігання 

їх поширення. Мікрофлора порожнини рота та її роль в патології людини. 

Мікробіологічна діагностика менінгітів. Мікробіологічна діагностика запальних 

процесів очей та вух. 


